

哥总统访委 两国关系修好

新华社北京11月2日电 哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗1日访问委内瑞拉首都加拉加斯并与委总统尼古拉斯·马杜罗会面,修复这两个拉美邻国疏远多年的关系。

哥伦比亚与委内瑞拉2019年2月断交,今年8月恢复外交关系。据法新社报道,这是两国总统3年多来首次举行会谈,也是哥伦比亚总统2013年以来首次访问委内瑞拉首都,成为这两个一度疏远的邻国“关系回暖的分水岭”。

两国总统会谈后发表了联合声明。马杜罗在声明中说,“首次会面富有成果”,双方讨论了改善经贸关系等议题。

佩特罗说,两国近年关系疏远对双方都不利,双方将加强经贸、安全等方面合作,哥伦比亚还打算呼吁厄瓜多尔、玻利维亚、秘鲁等国接受委内瑞拉重返拉美区域一体化组织安第斯共同体。

双方还谈及进一步开放两国全长2200多公里的边境线。马杜罗呼吁“为

完全开放两国边境采取新举措”。

美国政府拒绝承认马杜罗在2018年大选中赢得连任,施压哥伦比亚等多个拉美国家跟随美国支持自封“临时总统”的委内瑞拉反对派人士胡安·瓜伊多。马杜罗政府多次谴责哥上届政府协助美国干涉委内政,并于2019年2月宣布与哥断交。

佩特罗今年8月出任总统后,改变上届政府的立场,两国关系迅速回暖。两国9月重新开放边境陆路口岸货运通商并恢复航班往来。

法新社解读,佩特罗是哥伦比亚首位左翼总统。包括哥伦比亚在内,拉美地区多国近来总统选举由左翼胜出。

巴西总统选举结果10月30日揭晓,左翼阵营劳工党候选人、前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦战胜现任总统雅伊尔·博索纳罗,当选新一任巴西总统,定于2023年1月1日正式就职。

马杜罗10月31日说,他已与卢拉通话,商讨恢复巴西在博索纳罗执政期间与委内瑞拉停滞的合作。(郗婕)



8月29日,在委内瑞拉首都加拉加斯,由哥伦比亚总统佩特罗任命的驻委内瑞拉大使贝内德蒂(左)与委总统马杜罗会晤。新华社发(萨尔戈多摄)

迁徙季到来 美国产蛋大州再现禽流感疫情



4月5日在美国旧金山湾区米尔布雷一家超市拍摄的鸡蛋。

新华社发(李建国 摄)

新华社北京11月2日电 美国艾奥瓦州农业部官员10月31日说,该州一家饲养上百万只蛋鸡的商业养殖场暴发禽流感疫情。这是今年4月以来该州出现的首起商业养殖场禽流感疫情。

据艾奥瓦公共广播电台报道,艾奥瓦州是美国鸡蛋产量最大的州,火鸡出栏量在全美各州中排名第七。最新发现疫情的养殖场位于艾奥瓦州中北部赖特县,共饲养约110万只蛋鸡。

在今年3月至4月的鸟类春季迁徙期间,艾奥瓦州禽类养殖业遭受禽流感严重冲击。迁徙季结束后,该州禽流感疫情一度平息,直至10月20日再次出现庭院养殖点禽流感疫情。

美国联邦和艾奥瓦州农业部门

官员担忧,禽流感病毒可能随着野生鸟类秋季迁徙而卷土重来。

艾奥瓦州农业部长迈克·奈格表示,该州一直在为应对禽流感疫情做准备,野生鸟类迁徙季到来,商业和庭院养殖场“有必要实施严格的生物安全措施”,以遏制禽流感病毒传播。

据美联社报道,今年以来,禽流感疫情波及艾奥瓦州15个商业养殖场和5处庭院养殖点,涉及火鸡、蛋鸡等。截至10月底,艾奥瓦州今年已扑杀超过1330万只禽类。

今年2月起,美国数十个州陆续暴发高致病性禽流感疫情。美国农业部数据显示,全美43个州的251个商业养殖场和328个庭院养殖点出现禽流感疫情,共计扑杀逾4770万只禽类。(李彦南)

韩国警方承认 未能及时处理踩踏事件苗头

新华社北京11月2日电 韩国多名官员11月1日就造成156人死亡的首尔梨泰院踩踏事件公开道歉。警方承认,在惨剧发生前接到多个预警电话但未采取足够应对措施。

韩国警察厅厅长尹熙根在警察厅举行的记者会上鞠躬致歉,表示“深感责任重大”。他说,警方在踩踏发生前就已经接到多个电话,得知现场有大批人群,存在危险,但没有采取足够应对措施。他稍后在韩国国会说,警方在踩踏发生前数小时内陆续接到11个报警电话。

韩国媒体披露的一段踩踏发生前大约两小时的报警电话显示,报警人说现场人非常多,相互推挤,一片混乱,请求警方采取措施控制局面。

尹熙根强调,将成立独立特别机构,开展“高强度”调查,查明警方接到报警后是否处理得当。

现场当时估计有大约10万人参加万圣节庆祝活动。警方说,梨泰院当时只有130多名警察,而且主要任务是监控是否有毒品犯罪和其他违法行为,而非维持秩

序。由于当晚的庆祝活动没有组织者,警方没有制定任何针对此类自发活动的具体管控预案。

韩国行政安全部长官李祥敏和首尔市市长吴世勋也分别公开道歉。李祥敏表示,政府将从这次惨剧中汲取教训,全力做好善后和调查工作,防止这类大规模伤亡事件重演。吴世勋在首尔市政府举行的记者会上表示,首尔市将自行调查相关部门是否尽职尽责,但最终将根据司法部门的调查得出结论。

韩国总统尹锡悦11月1日在内阁会议上说,这次踩踏事件显示韩国缺乏对人群管理的研究,迫切需要加强这一方面的制度。他提出采用无人机等技术手段提高人群管理能力。不过,批评者指出,这方面的技术手段已经存在,但在梨泰院踩踏事件中并没有使用。

这是2014年“世越”号客轮沉没以来韩国遇难者人数最多的一次事故。根据韩国中央灾难安全对策本部11月1日发布的数据,截至当天上午,梨泰院踩踏事件遇难人数升至156人,另有29人重伤、122人轻伤。(惠晓霜)

俄土总统通电话 讨论黑海港口农产品外运协议问题

新华社莫斯科11月1日电(记者黄河)俄罗斯总统普京1日晚与土耳其总统埃尔多安通电话,讨论黑海港口农产品外运协议的执行情况,并就当前形势等问题交换意见。

据克里姆林宫网站消息,普京在通话中通报了俄方决定暂停执行黑海港口农产品外运协议的原因。他说,乌克兰在西方支持下,利用为乌克兰粮食外运而建立的海上人道主义走廊,对负责运输安全的俄黑海舰队基础设施和船只进行袭击。

普京表示,有必要对袭击事件进行详细调查,并且在收到乌方有关严格遵守农产品外运协议的切实保证,包括不将人道主义走廊用于军事目的之后,才有可能考虑在协议框架下恢复协作的问题。

普京说,一揽子协议的另一部分仍未能履行,即解除俄罗斯农产品和化肥的出口障碍。此外,过去三个月向最需要国家优先供应粮食的任务尚未完成。

另据土耳其总统府发表的声明,埃尔多安在通话中说,土耳其正与俄乌一道努力解决在执行协议中出现的问题,相信俄乌会像以前解决其他问题一样,建立一种“以解决问题为导向的合作”。

今年7月22日,俄罗斯、乌克兰就黑海港口农产品外运问题在土耳其伊斯坦布尔分别与土耳其和联合国签署相关协议。同时,俄罗斯与联合国签署有关俄农产品出口的谅解备忘录,以确保俄粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

(记者熊思浩)